

农民工自驾 900 公里返岗记

(上接第一版)

“这一趟,镇政府给我们补贴了300元油费,还派人派车一路护送,很让人感动。”刘军令说,此前,他和弟弟都在浙江务工。去年,弟弟回到太康参加了电焊技能培训,今年春节过后,在当地党委和政府介绍下,已经到广州一家造船厂上了班,“收入直接翻倍,现在他一个月能拿7000多元。”

在外务工,十分不易,相互扶持,必不可少。刘军令说,多年前,他刚到义乌时,害羞腼腆,为了省钱,和3个老乡合租一处,共用一个电饭煲做饭,吃的是水煮菜加点盐。如今已务工12年的他,自信、从容许多。“妻子和孩子都跟了过去,我们单独租了一套房子,空调、洗衣机都有。日子比过去好太多了!”说起现在的生活,刘军令很满意。

刘军令目前在义乌一家快递公司上班,分包了两个小区的收发业务。“公司给我缴纳了五险,家人也有了居民医疗保险。”刘军令说,义乌市关怀外来务工人员,他的孩子能在当地公立学校上学,并且可以一直读到高中。“国家政策好,我在义乌交养老保险,以后回了老家河南,也能跨省领取浙江标准的养老金。”刘军令侃侃而谈。

近几年,义乌电商产业的发展带动了快递行业不断壮大,刘军令的工资10年间翻了3倍多,月收入上万元。电商的快速发展,也给妻子郑娟娟提供了做包装、分类等很多工作机会。如今,他和妻子务工攒下的钱每年都在增加。通过自己的双手,努力奋斗,生活一定会越来越好。”说起未来,刘军令脸上自信洋溢。

时间:2月4日12时30分
地点:盐洛高速河南永城南服务区

“到中午了,开了仨小时车,大家都到服务区休息一会儿吧。”路上,朱口镇带队干部、镇党委党建办主任程习峰在微信群里招呼大家。

几分钟后,车辆驶入盐洛高速河南永城南服务区。服务区内停满了全国各地出行的车辆,车场内灯笼高高挂起,洋溢着新春的气氛。

“人在旅途,没那么讲究,何况是常年在外出吃惯了的人。”许亚娟吃上一口泡面笑着说。

许亚娟和丈夫韩开放是太康县杨庙乡葛庄村行政村封庄村村民。这次,她和丈夫驾驶私家车随同朱口镇

务工车队一起返岗。

“我们5年前就到义乌务工了。”许亚娟说,以前没有啥技术,收入低。这几年,他们在义乌干起了电商。“我们在网上销售家庭洗手架、清理窗户的刷子等家居用品。”许亚娟掰着手指数给记者算起账来,“行情好的时候,每月能收入10万元呢!”

夫妻俩所在的封庄村,目前已有300多名村民在浙江做起电商生意。一家家脱贫致富,买了轿车,在村里盖起了小楼。

春节前,许亚娟的电商生意开始回暖。“年前太忙,一直干到腊月二十九,我和丈夫才开车回到太康老家。没办法,客户催得紧,赶着让我们发货呢!这不,正月十五都过不了,就又得走了。”许亚娟语气里带着自豪。

这次去义乌,许亚娟还带了一个“徒弟”——转楼镇商岗村村民李大磊。今年38岁的李大磊此前在浙江台州一家鞋厂务工,去年8月回到老家。“在家待了好几个月,上不了班,心里着急啊!”李大磊一边吃面,一边回忆。

就在李大磊发愁时,去年11月份,转楼镇党委书记孟振东等几名帮扶干部来到他家,摸排统计农民工就业情况。在帮扶干部的介绍下,李大磊和同乡的30多名村民在镇里参加了电商培训班,学习了相关知识。今年春节过后,孟振东又通过许亚娟,帮李大磊在义乌找到一份电商工作。“亚娟姐啥都帮俺联系好了,过去就能上班。”李大磊笑着说。

“来,大家尝尝俺做的腊肠味道咋样!”吃饭间,许亚娟和丈夫韩开放从车上拿出两包腊肠,挨个分给大家,顺便推销起自家电商平台销售的腊肠加工机,“都是用自家机器做的。好吃的话,可以买一台回家,今后想吃了自己做!”

大家你一言我一语,相互畅谈着这几年的工作情况,现场气氛活跃,欢笑声不时响起。吃完饭,程习峰清点好人数,稍事休息,车队再次启程。

时间:2月4日16时25分
地点:芜合高速安徽巢湖服务区

车辆沿着高速一路向南,行程大概过了一半,程习峰便在微信群发送了几条信息,让大家在芜合高速安徽巢湖服务区休息。“下午是人最容易犯困的时候,请在巢湖服务区多休息一会儿。好好吃一顿,不要顿顿吃泡面!”他在群里叮嘱。

“我正想休息一会儿哩”“听你的,到服务区吃顿饭,好赶路”……微信群里,大家积极回应,一条条信息不时跳出。

下了车,记者直奔餐厅,准备点

碗面好好吃一顿。走到门口,看见一辆豫P牌照的中巴车停在不远处。一名车队的干部招呼车辆停好后,从车厢里提出两个暖水瓶走进餐厅。

记者上前搭话,一聊,也是太康的。带队干部名叫张彤,是太康县杨庙乡乡党委书记。这次他带队,送全乡20多名农民到浙江嘉兴务工。说着话,张彤提起暖水瓶,倒出了热腾腾的胡辣汤。

“好喝!张书记想得真周到,还给我们带了胡辣汤。”喝上一口,从中巴车下来的葛广兵,竖起大拇指点赞。

去年底,葛广兵参加了太康县商务局举办的服装加工技能培训班。培训结束后,他又参加了县里开展的企业用工大型招聘会暨“就业援助月”活动。

根据葛广兵的外出务工意愿,有关部门多方联系,最终帮他在浙江嘉兴桐乡市一家服装企业找到了一份制衣的工作。“每月工资六七千元,一天上班9个小时。能找到这样的好工作,俺心里很高兴。”葛广兵脸上挂满笑容。

据统计,太康县开展“就业援助月”活动以来,直接帮助1100余名农民工实现就业。近年来,该县以“人人持证、技能河南”建设工作为契机,依托全县27所职业技能培训学校,大力开展锅炉、食品、纺织、家政、电焊、餐饮等行业技能培训,帮助越来越多的农民工走上工作岗位。

聊了20多分钟,张彤准备启程。中巴车缓缓启动,葛广兵等人透过车窗,向记者挥手告别。

时间:2月4日19时15分
地点:长深高速江苏溧水东庐山服务区

从巢湖服务区出发后,车队遇到高速拥堵。程习峰坐着顾长河的车跑到了前面,带领大家缓缓通行。

到了长深高速江苏溧水东庐山服务区,顾长河要脱离车队先走。出发前,记者跟他聊了起来。

顾长河在义乌从事玻璃幕墙安装,是个小包工头。“疫情前,我最多带了20多名工人。可是近3年受疫情影响,活少了,很多,手下工人一度只剩下两三个。”顾长河回忆说。

“不过今年情况好多了,各地的装修项目都动了起来,活肯定很多。春节刚过,合同方就催着我赶紧回去开工。”顾长河用手比划着,“相比于去年,我今年早走了一个多月。”他说,目前要开价一天350元,才能招

到熟练的玻璃幕墙安装工人,要赶紧回去招工,尽快组织施工。

程习峰趴在顾长河的车窗前,再三叮嘱他路上一定要注意安全。随后,顾长河驾驶车辆驶离服务区,一脚油门,急驰而去。看着他的车渐渐远去,程习峰感到腰部有点酸痛,他用手使劲拍了拍。这一路上,不放心顾长河一个人开车,程习峰就坐到他的车上,和他轮流驾驶。

为防止大家疲劳驾车,每行走一段距离,程习峰都会通过手机微信群提醒大家。他笑着说:“只要能让大家安全顺利抵达,咱苦点累点,不算啥!”

休息一阵后,车队再次启程上路。程习峰接到了朱口镇党委书记石邦宽的电话:“路上一定要让大家吃好,监督大家全程系好安全带,不能疲劳驾驶、超速超载和强行超车,确保顺利安全返岗……”

时间:2月5日0时5分
地点:沪昆高速浙江义乌收费站

一路行驶近15个小时后,2月5日0时5分,车队安全抵达沪昆高速义乌收费站。

此时,天空飘起了小雨。扫码、付款,过了收费站,车辆停到路边,刘军令等人下车和带队干部告别。

“感谢家乡党委和政府对我们务工人员的关注、关心,这对我们是莫大的鼓励。上班后,我们一定努力工作,为家乡增光添彩。”大家顾不上雨水,纷纷跑到程习峰等人跟前,拉着他们的手,不停地向他们表达着谢意。回想着带队干部一路辛苦护送,站在一旁的魏朵艳难掩激动之情,悄悄抹起了眼泪。

“大家别客气!护送你们安全返岗,是我们的职责。我们的电话大家都记住了吗?工作和家里有啥困难,记得及时与我们联系啊,我们会第一时间帮助解决。”程习峰大声说。

一阵告别后,车辆纷纷驶离,各自进入义乌城区,前往不同的目的地。

魏朵艳是搭乘别人的车回来的,带队干部决定再送她一程。一盏盏明亮的路灯,一处处别致的亮化景观,勾勒出了义乌市秀美的轮廓。车辆拐了几个弯,10余分钟后,到达魏朵艳的住处。“放弃节日休息,不辞辛苦送我们返厂务工,我很感激。”站在车外,魏朵艳向带队干部挥着手说。车辆发动,准备离开时,她突然跑到车前,大声对带队干部说:“谢谢你们,回去一路平安!”(原载于2023年2月9日《人民日报》)

聚焦三大领域发力 国资委推动央企扩大有效投资

据新华社北京2月9日电(记者王希)记者9日从国务院国资委获悉,国资委日前印发通知,明确中央企业2023年投资工作重点——既要突出扩大有效投资,又要优化投资布局,聚焦国家重大项目、基础设施建设、产业链强链补链等重点领域发力。

扩大有效投资是稳经济、调结构、补短板的重要抓手,有利于扩大市场需求,有利于优化供给结构,推动实现高质量发展。

这份《关于做好2023年中央企业投资管理进一步扩大有效投资有关事项的通知》明确,中央企业要把稳投资工作放在更加重要的位置,合理安排投资规模,并按照“抓紧推动实施一批、系统谋划新增一批、提前研究储备一批”的项目推进接续机制,落实年度投资计划安排,加快项

目开工建设,确保投资进度按照时间节点有序推进。

通知要求中央企业聚焦国家重大项目、基础设施建设、产业链强链补链等重点领域,明确扩大有效投资的主攻方向。通知明确,要推动企业在培育壮大战略性新兴产业、加快传统产业改造升级、强化能源资源安全保障、形成“科技—产业—金融”良性循环等方面加大投资力度,加快实施一批补短板、强功能、利长远、惠民生的重大项目,有效带动全社会投资。

值得注意的是,国资委明确要求中央企业要稳妥处理好“促”和“稳”的关系,加强重点领域风险管控,完善全过程风险防范机制,防范在扩大投资中片面追求短期效果,守牢不发生重大风险的底线。



海南自贸港迎来2023年首单进境飞机维修业务

这是在海南自贸港一站式飞机维修产业基地大修机库内进行维修的香港航空空客A330飞机(2月8日摄)。

近日,海南自贸港迎来2023年首单进境飞机维修业务。一架来自香港航空的空客A330飞机,在海南自贸港一站式飞机维修产业基地大修机库内,接受由海航技术旗下大新华飞机维修服务有限公司提供的起落架更换服务。这也是海南自贸港一站式飞机维修产业基地自投产以来承接的首单进境宽体机维修业务,维修所涉及的起落架等航材部件都享受维修航材免税的海南自贸港税收优惠政策。

新华社发

中疾控专家:近几个月出现新一波新冠疫情可能性较小

新华社北京2月9日电(记者董瑞丰、李恒)中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友9日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,近几个月出现新一波新冠疫情的可能性比较小,今后再出现全国范围内短时间集中大规模流行的可能性也比较小。

吴尊友介绍,我国刚刚经历了一次全国性的新冠病毒感染流行,多数人已康复,还有部分人仍在康复之中,全国范围内人群免疫保护力处在一个较高的时期。

我国新冠病毒监测数据显示,

2023年1月1日以来,从全国各个口岸入境人员中监测到39种进化分支,全部为奥密克戎变异株,以BA.5.2和BF.7及其亚分支为主,到目前为止尚未监测到传播力、致病力、免疫逃逸能力明显增加的新型变异株流行。

吴尊友表示,随着我国优化疫情防控策略措施,未来新冠疫情可能会断断续续在局部地区、部分人群、一段时间内发生。总体来看,三年来新冠病毒持续发生变异,传染性和免疫逃逸能力在增强,但致病性在减弱。



深圳公益救援队继续驰援土耳其

2月9日,深圳公益救援队队员在深圳湾口岸接收深圳企业捐赠的野外便携净水器。

当日,深圳公益救援队再派出17名队员赴土耳其参与地震救灾。这一批队员将携带1.7吨左右的装备,包括城市搜救装备、绳索、医疗物资等。

新华社记者 毛思倩 摄



内蒙古鄂尔多斯:车企生产忙 冲刺“开门红”

2月9日,工人在奇瑞汽车股份有限公司鄂尔多斯分公司生产车间内作业。

近期,位于内蒙古鄂尔多斯市东胜区的奇瑞汽车股份有限公司鄂尔多斯分公司生产车间内一片繁忙,企业加足马力力争夺秒抓生产,冲刺一季度“开门红”。

新华社记者 贝赫 摄



提高警惕

“新华视点”记者调查发现,近几个月以来,诈骗团伙冒充金融平台客服人员,以帮助消除不良征信为名实施的虚假征信类诈骗案件数量,一度出现激增。公安部门提醒,公众接到此类电话需提高警惕。

新华社发 曹一作

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2023年2月16日11时在周口市中原路南段中原二手车交易市场内三楼会议室,进行公开拍卖,标的如下:
一、拍卖标的:旧机动车及限高杆(详见拍卖标的清单)。二、标的展示地点:标的物所在地。三、标的展示时间:即日起至2023年2月15日16时止。四、报名方式:有意竞买者,请于拍卖会前向指定账户交纳竞买保证金1万元(账户名称:河南省中大拍卖有限公司,开户行:建设银行周口八一一路支行,账号:41050170284100000404,保证金必须转账,以实际到账为准),未成交者于会后7个工作日内全额无息退还,竞买人凭银行转账单并携带有效身份证件,到本公司办理竞买手续。五、报名时间:即日起至2023年2月15日16时止,报名电话:17761672988,联系人:朱女士,监督电话:0394-8394038。
河南省中大拍卖有限公司
2023年2月10日

河南省四方药业集团有限公司关于召开2022年度股东大会的通知

各位股东:
兹定于2023年2月26日9时在公司会议室召开2022年度股东大会,会议审议议案:《公司董事会2022年度工作报告》《公司监事2022年度工作报告》。议案具体内容,各位股东可自行前往公司综合办公室查阅。请各位股东准时参会。
河南省四方药业集团有限公司
2023年2月10日

寻亲公告

太康县朱口镇牛庄行政村村民汪英,2018年4月在内蒙古东胜区打工期间,捡到一名女婴,取名何欣逸,抚养至今,现发布寻亲公告联系其家人,如有线索请联系汪英(联系电话:13474874531),定重谢。
2023年2月10日

奋力拼搏圆梦想 决战百日创辉煌

2月4日,鹿邑县高级中学隆重举行2023届高三百日冲刺誓师大会。鹿邑县教育局党组书记、局长何东玉,校长高光乾,副校长李勤然、宋秀山、王岩峰,全体高三师生及家长参加。

当日上午,在庄严的国歌声中,誓师大会拉开帷幕,全体高三学生齐喊励志口号,为自己鼓劲加油。何东玉在致辞中要求,全体高三学生要明确目标、增强信心、虚心求教、刻苦学习、科学安排时间。

高光乾在讲话中表示,该校坚决做到爱心育人、用心做事、潜心帮助学生备考。他鼓励学生,只要努力拼搏,就一定能够在2023年高考中取得好成绩。
国防科技大学硕士研究生靳儒博和西安交通大学大学生尹硕硕代表优秀校友发言。他们向学弟学妹讲述各自忙碌充实的高中生活,希望学弟学妹胸怀大志、永不放弃、保持自信。
胡素芳代表全体高三教师对高三学生提出几点希望和建议。李显颖代表全体高三学生发言。于晓璐的家长作交流发言。
在亲情互动环节,全体高三学生面对家长,大声朗读决胜高考决战书,家长纷纷与孩子深情拥抱,为他们鼓励加油,送上美好的祝福。③12
(侯国防 苏献青)

周口市第六人民医院
市级公立综合医院 (周)内(院)址: [2021]第06-22-029号
特色科室: 精神科、康复医学科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、预防保健科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科
咨询电话: 0394-7865120